



▲在宁夏灵武白芨滩国家级自然保护区，固沙植物郁郁葱葱。

# 共建生态文明 绘就和谐共生美丽画卷

## 西北五省区政协助推服务丝绸之路经济带建设第五次联席会议掠影

本报记者 罗鸣 陈治学 毛硕 孙振星 实习生 李春雨 文图

逐绿而行，向绿而兴，因绿而变。筑牢西北地区生态安全屏障，促进丝绸之路经济带绿色发展，对于保障国家生态安全，高质量共建“一带一路”具有重大现实和战略意义。

8月27日至28日，西北五省区政协助推服务丝绸之路经济带建设第五次联席会议在银川召开，围绕“聚焦生态文明建设，携手共筑西北地区生态屏障，促进丝绸之路经济带绿色发展”主题，充分发挥人民政协专门协商机构的优势和作用，搭建协商平台，广泛凝聚共识，促进西北五省区生态环境保护治理协同联动机制建设，共同助推服务丝绸之路经济带绿色发展。

“要积极推动建立全国水权交易大市场，建立黄河流域跨省水权交易协调机制，出台跨省水权交易管理办法，提升水资源利用效益。”

“利用中国西北旅游协作区文旅合作机制，逐步构建西部旅游大环线，畅通西北旅游微循环，联合打造丝路主题游、黄河文化游、长征文化游等区域联动线路产品。”

“要以绿色‘丝绸之路’建设为依托，加强与共建‘一带一路’沿线国家政策交流和务实合作。”

会议期间，全国政协、国家相关部委、西北五省区政协及政府相关部门负责同志围绕会议主题，从绿色交通体系建设、水资源可持续利用和荒漠化综合治理、文化和生态旅游发展、区域种业协作等方面，深入交流西北五省区的经验做法，认真研究存在的问题和困难，提出了需要国家层面支持的项目和政策建议。

同声才能相应，同气才能相求。大家纷纷表示，要更加自觉站位党和国家重大发展战略全局，在“一带一路”绿色发展建设中找准自身定位、把握发展机遇、发挥特色优势、加强区域合作、坚持对外开放，共同为西北五省区高质量发展凝聚共识、汇聚力量。



会议现场，参会人员认真记录。



参会人员通过分组讨论的方式献良策、话发展，达成共识。



参会人员在宁东能源化工基地观景台参观。



参会人员仔细了解国能宁夏煤业公司煤化工废水处理利用情况。



在宁夏灵武白芨滩国家级自然保护区，参会人员现场了解治沙经验。



全球单体规模最大的煤制油项目——国家能源集团宁夏煤业公司400万吨煤制油项目，生动诠释了“社会主义是干出来的”。



参会人员走上宁东能源化工基地观景平台，回顾宁夏能源化工产业发展历程。



国能宁夏煤业公司废水厂区外景。